
ATA N.° 05/2023

DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 23/02/2023
Hora: 17h10min
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
VOTAÇÃO DAS ATAS: A Ata n° 04/2023, referente à 3ª Sessão Ordinária de 2023, foi aprovada por
unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE:
EXECUTIVO:
Projeto de Lei nº 23/2023, que “Dispõe sobre a ampliação de vagas de emprego Educador Social no
quadro da Prefeitura Municipal de Pindamonhangaba”. Projeto de Lei n° 24/2023, que “Dispõe sobre o
reenquadramento e alteração da referência dos empregos de Agente Comunitário de Saúde e de Agente de
Controlador de Vetor”. 
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 22/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car, que
“Institui no Calendário Oficial do Município, o Dia Municipal de Conscientização da Importância da
Mamografia,  a  ser  celebrada  anualmente,  na  semana  em  que  recair  o  dia  05  de  mês  fevereiro”.
Substitutivo ao Projeto de Lei n° 230/2022, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato
Cebola, que “Prolonga a denominação da Rua Capitão Alfredo de Paula Salgado localizada no Bairro
Alto do Cardoso, até o cruzamento da Avenida Nossa Senhora do Bom Sucesso”. Balancete Analítico –
referente ao mês de Janeiro/2023.
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI:
Indicação de Projeto de Lei n° 04/2023, de autoria do Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto
Vela,  que  “Cria  no  âmbito  do  Município  de  Pindamonhangaba,  a  Lei  de  Políticas  de  Incentivo  ao
Artesanato e apoio ao artesão, e dá outras providências”.
RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:
Email  EDP,  em resposta  ao requerimento  nº  209/2023,  da  Vereadora  Regina Célia  Daniel  Santos  –
Regininha.  Gabinete  do  Ministro  da  Saúde,  em reposta  ao  requerimento  n°  316/2023,  do  Vereador
Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela. Ofício n° 706/2023/DGI/GAGI/GPPR, em resposta ao
requerimento n° 316/2023, do Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
As indicações foram encaminhadas sem leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 07; José Carlos Gomes – Cal – 01; Marco Mayor – 02; e Regina Célia
Daniel Santos – Regininha  – 04.
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Requerimentos:
Carlos Moura – Magrão – 12; Professor Felipe Guimarães – 10; Norberto Moraes – 27; Gilson Nagrin –
06; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 12; José Carlos Gomes – Cal – 11; Julinho Car – 05;
Marco Mayor – 12, Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 06; Renato Nogueira Guimarães – Renato
Cebola – 20; Rogério Ramos – 14; e Comissão de Saúde e Assistência Social – 05.
Moções:
Professor Felipe Guimarães – 01; José Carlos Gomes – Cal – 01; e Rogério Ramos – 01.
Discussão de Requerimentos:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha; aparte Noberto Moraes.
2 –  Gilson Nagrin.  Requerimento Verbal: à Mesa Diretora, solicitando autorização para homenagear a
Sra. Sandra Samahá, na Sessão Solene Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher.
3 – Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola.  Requerimento Verbal: à Mesa Diretora, solicitando
autorização  para  homenagear  a  jovem  Luciana  Caldeira  Tavares  Gonçalves,  na  Sessão  Solene  em
comemoração ao “Dia Internacional da Mulher” que ocorrerá no dia 07 de março de 2023 às 19h00.
4 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.  Requerimento Verbal: à Mesa Diretora, solicitando
autorização para homenagear à Sra. Catarina Passos Dantas, na Sessão Solene em comemoração ao “Dia
Internacional da Mulher” que ocorrerá no dia 07 de março de 2023 às 19h00.
5 – José Carlos Gomes – Cal. Moção Verbal: congratulações aos Coordenadores Paroquiais José Américo
de Camargo, Jacks Douglas Ribeiro, ao responsável das liberações e estruturas do evento Luiz Antônio de
Campos e a todos envolvidos no tradicional Rebanhão de Carnaval ocorrido entre os dias 18 e 21 de
fevereiro de 2023, no Centro Esportivo José Ely Miranda “Zito” e que reuniu milhares de fiéis nos 4 dias
de festividades e evangelização. aparte Regina Célia Daniel Santos – Regininha.
6 – Professor Felipe Guimarães.
7 – Carlos de Moura – Magrão.  Requerimento Verbal: à Mesa Diretora, solicitando autorização para
homenagear  a  Srª.  Fernanda Aparecida Motta  da Silva,  na  Sessão Solene em comemoração ao “Dia
Internacional da Mulher” que ocorrerá no dia 07 de março de 2023 às 19h00.
8 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car.
9 – Norberto Moraes.
10 – Rogério Ramos.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais.
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
2 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha.
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a
Ordem do Dia.
QUESTÃO DE ORDEM: A pedido dos Vereadores Renato Nogueira Guimarães e José Carlos Gomes –
Cal,  com aprovação do Plenário,  foi  realizado 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento de Pedro
Ramaquer e João Tenente – (João Escócia).
ORDEM DO DIA:
1. Projeto de Lei Complementar n° 01/2023, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as normas gerais
a serem cumpridas nas Concessões de Direito Real de Uso e nas Concessões de Uso de bens imóveis
públicos no âmbito do Município de Pindamonhangaba, e dá outras providências”.
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Projeto em discussão:
Usou a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
2 – José Carlos Gomes – Cal. 
3 – Norberto Moraes.
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
2. Substitutivo n° 01 ao Projeto de Lei n° 38/2023, do Vereador Marco Mayor, que “Dispõe sobre a
instalação de câmeras de monitoramento, alarmes e outros dispositivos de segurança nas escolas e creches
públicas de Pindamonhangaba”.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Marco Mayor. 
2  –  Renato  Nogueira  Guimarães  –  Renato  Cebola.  QUESTÃO  DE ORDEM: O  Vereador  Renato
Nogueira Guimarães – Renato Cebola solicitou o adiamento do referente Substitutivo ao Projeto de Lei n°
38/2023 por 30 (trinta) dias, que colocado em votação o adiamento foi rejeitado por 6 x 4 (votos contra –
Vereadores Julinho Car, Renato Cebola, Carlos de Moura e Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto
Vela.). 
3 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
4 – Norberto Moraes.
Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável.
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: foi aprovado por 6 x 4 (votos contra – Vereadores Julinho Car, Renato Cebola, Carlos
de Moura e Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.). 
Declaração  de  Voto:  Carlos  de  Moura  –  Magrão,  Gilson  Nagrin  e  Herivelto  dos  Santos  Moraes  –
Herivelto Vela.
3. Projeto de Lei n° 11/2023, do Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola, que “Inclui
no Calendário Oficial de Festas e Eventos Tradicionais do município o ‘Festival Comida de Boteco –
SOS Pinda’. 
Projeto em discussão:
Usou a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola.
2 – José Carlos Gomes – Cal.
3 – Carlos de Moura – Magrão.
4 – Norberto Moraes.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
INCLUSÃO:
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1 – Projeto de Lei nº 24/2023, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o reenquadramento e alteração
da referência dos empregos de Agente Comunitário de Saúde e de Agente de Controlador de Vetor”. 
Projeto em discussão:
Usou a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha.
2 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
3 – Norberto Moraes.
Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social: Favorável.
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1. Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
2. Gilson Nagrin.
3. José Carlos Gomes – Cal.
4. Marco Mayor.
5. Norberto Moraes.
Encerramento:  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Presidente  deu por  encerrada a  4ª  Sessão Ordinária,
convocando os Senhores Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 28 de fevereiro, às
17h.

Pindamonhangaba, 23 de fevereiro de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes - Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
    2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário
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Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário

Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola                                                                          

DL/alps 
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